



УКРАЇНА

**ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
УПРАВЛІННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я**

**НАКАЗ**

24.09.2021

м. Чернігів

№ 278

*Про стан вільного доступу до будівель  
та приміщень закладів охорони здоров'я  
області для осіб з інвалідністю*

Враховуючи результати аналізу стану вільного доступу будівель та приміщень закладів охорони здоров'я області для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення (додається), відповідно до наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 30.11.2018 № 327 «Про затвердження ДБН В.2.2-40:2018 Інклюзивність будівель і споруд. Основні положення»,

**НАКАЗУЮ :**

1. Начальнику управління охорони здоров'я Чернігівської міської ради, керівникам закладів охорони здоров'я області:

1.1. Активізувати у підпорядкованих закладах охорони здоров'я роботу з приведення умов вільного доступу для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у відповідність до вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд. Основні положення».

До кінця поточного року

1.2. Передбачити при формуванні фінансових показників діяльності підпорядкованих закладів на 2022 рік кошти на проведення заходів з приведення умов вільного доступу для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у відповідність до вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд. Основні положення».

До кінця поточного року

1.3. Надати до Управління охорони здоров'я оновлену інформацію щодо відповідності стану вільного доступу до будівель та приміщень підпорядкованих закладів вимогам ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд. Основні положення» за формою, що додається, шляхом надсилання на електронну адресу: [uoz\\_in2@ukr.net](mailto:uoz_in2@ukr.net).

До 15.10.2021 року

Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.

Начальник Управління

Петро ГАРМАШ

Аналіз стану вільного доступу будівель та споруд закладів охорони здоров'я для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення

Управлінням охорони здоров'я проведений аналіз стану вільного доступу до будівель та споруд закладів охорони здоров'я для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Встановлено, що в закладах охорони здоров'я області проводиться відповідна робота щодо створення безперешкодного життєвого середовища для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Під час будівництва, реконструкції або капітального ремонту закладів обов'язково враховуються потреби осіб з інвалідністю.

За даними звітів, на сьогодні, 94,3% будівель, в яких надається медична допомога, облаштовані пандусами, але, тільки 32,7% пандусів відповідають встановленим вимогам Державних будівельних норм України ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд. Основні положення» (далі –ДБН) (бетонна основа, уклон пандуса не більш 8-10% та наявність поручнів з обох сторін), 33,2% будівель оснащені кнопками виклику персоналу.

Для потреб осіб з інвалідністю в закладах пристосовані 103 туалетні кімнати. У закладах, які розміщені в багатоповерхових будівлях та не мають відповідних ліфтів, для прийому осіб з інвалідністю облаштований 91 кабінет на першому поверсі. В деяких закладах (у 23% закладів). розміщені міжнародні знаки, які застосовуються в практиці з метою позначення доступності об'єкта для осіб з вадами зору, дублювання інформації рельєфним шрифтом Брайля та встановлення попереджувальних знаків у вигляді жовтого кола у центрі дверей, а також на сходових маршах - попереджувальними смугами жовтого кольору позначені перша й остання сходинки.

Проводиться робота з виділення та технічного облаштування спеціальних місць для паркування транспортних засобів осіб з інвалідністю у місцях паркування транспортних засобів (прибудинкові території лікувально-профілактичних закладів). Облаштовано 69 місць для паркування осіб з інвалідністю.

Для людей з вадами слуху в обласному центрі екстреної медичної допомоги та медицини катастроф функціонують 2 мобільних номери старшого диспетчера, на які люди з вадами слуху можуть скинути СМС з метою виклику швидкої медичної допомоги для надання екстреної допомоги хворому. Зазначені телефони розміщені на сайті Центру.

У червні 2021 року моніторинговою комісією, призначеною розпорядженням голови Чернігівської облдержадміністрації від 07 червня 2021 № 728, із залученням фахівців Управління капітального будівництва, Управління містобудування та архітектури, Департаменту соціального захисту та Управління охорони здоров'я Чернігівської облдержадміністрації, а також аналогічними комісіями, створеними розпорядженнями голів районних та міських державних адміністрацій Чернігівської області проведена оцінка

відповідності медичних закладів області умовам вільного доступу до будівель і приміщень осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.

Проведені перевірки показали, що у деяких закладах області вільний доступ до будівель та споруд для осіб з інвалідністю частково не відповідає вимогам ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд. Основні положення».

Так, стан покриття ділянок під'їзду до вхідної групи не рівний, що перешкоджає пересуванню на кріслах колісних або милицях (заклади Ніжинського та Бобровицького Центрів ПМСД).

Пандуси не відповідають вимогам ДБН: мають уклон більше 10% або відсутність поручнів з обох або з однієї сторони або слизьку поверхню (Ніжинська ЦМЛ, Ніжинська ЦРЛ, Городнянська МЛ, Срібнянська ЦЛ, Борзнянський, Бахмацький, Батуринський, Ічнянський, Носівський, Семенівський, Сосницький, Сновський Центри ПМСД).

Пристосовані туалетні кімнати не відповідають вимогам ДБН по відсутності зручних для інвалідів поручнів або відсутності міста для розвороту коляски (обласна дитяча лікарня, Ніжинська ЦМЛ, Менська МЛ, Срібнянська ЦЛ, Сосницька лікарня, Бахмацький, Батуринський, Бобровицький, Ічнянський, Парафіївський, Козелецький, Куликівський, Н-Сіверський, Носівський, Семенівський, Прилуцький Центри ПМСД).

Застосування міжнародних знаків з метою позначення доступності об'єкта для осіб з вадами зору, дублювання інформації рельєфним шрифтом Брайля та встановлення попереджувальних знаків у вигляді жовтого кола у центрі дверей, а також на сходових маршах впроваджується дуже повільно (Чернігівський стоматологічний центр ЧМР, Прилуцька ЦМЛ, Бобровицька ОЛ, Борзнянська МЛ, Городнянська МЛ, Ічнянська МЛ, Корюківська ЦРЛ, Сновська ЦРЛ, Сосницька Л, Ніжинський, Борзнянський, Прилуцький Центри ПМСД, Прилуцька дитяча лікарня).

У деяких закладах до цього часу не облаштовані міста для паркування осіб з інвалідністю (медичний центр сучасної онкології, обласна лікарня, дитяча стоматологічна поліклініка ЧМР, Борзнянська МЛ, Коропська ЦРЛ, Корюківська ЦРЛ, Куликівська ЛПЛ, Менська МЛ, Н-Сіверська ЦМЛ, Носівська МЛ, Прилуцька ЦРЛ).

Відповідність вимогам інклюзії є обов'язковою умовою для підписання договору з НСЗУ, фахівцями якої здійснюються вибіркові моніторинги.

Протягом 2021 року питання вільного доступу осіб з інвалідністю до закладів охорони здоров'я перебуває на постійному контролі в обласній державній адміністрації та центральних органах влади.